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,f’fﬁ_'Seja um paralelepipedo retangulo de bases ABCD e A'B'C'D', cuj&snﬁm:

sl gas AA', BB', CC' e DD' tenham por comprimento h e os lados da base

-

b B il

gl

Hia

respectivamente,

Por DD' considere dois planos DD'MM' e DD'NN'.

AB

a

e

AD = b.

1?) Determine as distancias AM

planos dividam o paralelepipedo em 3 partes de mesmo volume.

22)

MDIM'D'N'

39) Encontre a relagao entre a

e

x

e

b, que estabelega a condigao neces

5

e

CN =y para gue esses dois

Determine a razao entre os volumes dos sO6lidos MBNM'B'N'

L.__B 3| por DD' e ANt sej'a reto.
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| siria e suficiente para que o diedro de arestas MM', cujas faces passen
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)' C’)U-‘L’STKO - Xjalor: 1,0 f
_)t/”_ Seja um tridngulo ABC, retangulo em A. Por B, traga-se uma reta per-
__..:; sendicular ao plano do triangulo. Sobre esta, fixa-se um pong‘:o B. “Par B,
| ;assa-se uil plano que intercepta SC em C' e seja pérpendiculdr & SC. 0
i ; & . '
plano corta SA em A', Demonstre que os cinco pontos A, B, C, A' e C' per
tencem a umna mesma esfera.
|
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“"‘3533 1 ag :
S—— = AC 1l plano SAB = plano SAB Ll plano SAC
‘-—Ji?’A 1 Aac
i
—
—— SC 1 plano BA'C' = plano BA'C' 1 plano SAC "
¥ Logo, BA' 1 plano Sac = BA'C = 90°
‘*-J" - ~
‘|Entao, BAC = BC'C = BA'C = 90° = os pontos A, C', A' pertencem d esfera
g |4 didmetro BC. i
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l3a. QUESTAO: | ' valor: 1,0
= - i =

Dadas duas esferas de raios respectivamente iguais a R e r, tangentoes

31 d . . 5 - ; " - .
‘| oxteriores, e um cone circunscrito a elas, calcule a area da superficic la

.eral do tronco de cone due tenha por bases os circulos de contato das o3
L e E : i s

&

| geras com o cone,

Cowrtfide o ipi - iy abiA,

A

A 00'S:

Q'S =R ~-1r

' 1 3
I Mas EF = 22 | intdo: s = 7AB® = 4rmr.
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P | 4a. QUESTRO: o | Valor: 1,0
L— ; - .

Dados dois pontos fixos A e B'(AB = d), considere as elipses passando
or B, com foco em A e eixo maior de comprimento 2a, tal gue 2a -~ d.

1?) determine o lugar geonétrico do segundo foco F das elipses
! &

2?) determine o'iugar geométrico dos centros de gravidade| dos triéngg

los ABF.

SOLUCAQO

119) BA + BF = 2a =
;

= DBF = 2a - d

O lugar de F é o circulo de centro B e raio 2a - d, excetuando a in-

[eS—

- g b . e
tersegcao com a semi-reta AB, exterior ao segmento AB.

129) Sendo G o baricentro do triingulo ABF e GO // BF, temcs

AD = % d = 0 é ponto fixo.
2 2a - d F
. GO = 5 BM = 3

= : ., 2a - d ;
O lugar de G € o circulo de centro O e raio 3 exceto as interso

S —

¢Oes com a reta AB.
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c3. QUESTAO: . valor: 1,0

(’ﬁ—ﬁ““"‘*”“““ m tri3noule ARC gualguer o tr8s pontos X, ¥Y o Z_, tais gue
L R O T 1 b A AASA Y LA A W 8 b e S Rem ety e L a ¥ -

L1 S ETAT]

¢=8C, YEAC e ZcAB.

Considere os circulos (Cl)'

g |
: i
f i0s pontos CXY, AYZ e BXZ.

3 ‘

: Demonstre que (C ), {C ) e (C } se encontlam em um ponto W.

:

i * , SOLUQKO

3 .

'Seja P a intersegdo de (C ) e (C ) s

xpz = 180° - 8 |

iTemos:

x5y = 180° - ¢

- ypz = 360° - (180° - B) - (180° - C) =B + C = 180° - A

+4Entio, o quadrildtero AYPZ & inscritivel=P € (C,).

Wl e b
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ga. QUESTAO: i valor: 1,0 }
s —— ‘ S :
1?2) Demonstre gue a diferenca entre os$ guadrados de dois lados de uR
: | f

.ridngulo & igual ao dobro do produto
-le, da mediana correspondente.
|

29) Determine o lugar geométrico
|

do terceird lado pela projegido, sobrc

L)

dos centros dos circulos gue cortan

dois circulos exteriores, de centros O, e O, e raios hesPectivamente iguais
p = ; \ 1 2 ‘ g
a Rl e Rz,iem pontos diametralmente opostos.
d SOLUCAO )
E- A
| Jo) AAHC: b2 = h° +(% + pmH) 2
' | ' _
| | 2 .2 a 2
> | 3 AAHB: c” = h" +(5 - MH)
- { Subtraindo membro a mempro:
*";;: : ul | B = c2 = 2Z2a. MH
Q—J 4 B H EM J‘C
l-; l o 8 L
i o 2
E—J ' —
- !
5—3
; 29) 002 = R2 - R2
L~—3 4 1 1
M—J : =
e 0o? = &2 - &2
SR 2 p 4
S—
- . ~ 002 ~ 002 = RZ - RS,
. = 3 1 - 2 1
S— R R2 . Rz !
S—— 2 1 i
ST 10 L.G. de O & uma reta perpendicular a Ol ot distante —5—616; do seu pon g
 — - . }
ey | to médio, mais proxima do centro do circulo maior (simétrico do eixo radi-
““wed | cal dos circulos (Ol) e (02) em relagao ao ponto médio de oloé). :
g .
- 1 ° ’jlf‘“jff:”.»ﬁlf“‘f?f ! -9 e A (oC> 4o o
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TRIGONOMETRIA T

a) Resolva a equacdo

’?ferenqa seja /2

l(a) sem=0 = -sen x =0

I
"_‘ -

sem 0 = cos X

{ii) sen x

- - uma deve ser do tipo

= sen2X + X+

-

mcos X - (m + 1)

SOLUCAO

= {2m2 + 2m + l)senzx

{i) sen x = 0 = cos

—th (m +

2(m + 1)
m

sen x =m; ,' m €R

sen x

2

I

sen X +

+ 2m(m+l)$en X = 0

x =1 = x.= 2k 7
L) ' - {2m + 1)

2m° 4+2m

=y = COsS X = )
+1 . 2m~ + 2m +1

> x = 2k7 + arc sen y; se n < -1/2

»
1l

2k# + ® — arc sen y: se m> = 1/2

s & . . kid
b) para que haja raizes tais que x' - x" = 3 =

(i) e outra do tipo (ii)

. logo cos X =0 *m = - 1/2

n e

/11
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7a. QUESTAO: Valor: 1,0

b) Determine m de modo que essa equagao a?mita raizgs x' e x" cuja di

o e et A S
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ga. QUESTAQD: _ Valor: 1,0
/--'_ Al e e 3 e o

Num tridngulo ABC (A>DB>C) tracam-se as bissetrizes externas AA' do
sngulo &, com A' sobre o prolongamento de BC e CC' do angulo ¢, com C' so
bre O prolbngamento de AB.

| /
SE AA' = CC', hostre gue.

A L SOLUCAO

JLEI DOS SENOS
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' A, 2B + A - 180° - P
1Q‘AA'B=* AA 5 = < —~ ; onde a = B =(90 - §)= 5 - B 5
i sen (180 -B) sen «a
] s : o cC, 28 -c¢c-180° =
ACC'B S5 = = ; onde § = 180o -{8 + C + %0 - 5)2 :
1 sen B sen f ‘ ; 2
i. A -8
2
como AA' = CC! 5 : .
e sen(180° - B) = sen B|= €. - = - c sen f = a sena
' sen « sen j
| = : B S a sen B - C
; c sen 5 5
3
=
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10a. QUESTIO: ' | valor: 1,0 b
‘/-'—_ I ’ * | 2 e 4t e 8 A v e
3 Seja uma paribola de foco F e diretriz d. Porxr um ponto P € D, tragam-
~se tangentes a parﬁbgla que a interceptam em My e M,. Demoanstre que M, f
- L ‘ ;
-32 e F estao em linha reta.
SOLUGRO :
d h
Ml/
J 2
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I-J }
S /
S—
d' <
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-—3 ! L)
I-J 1 . ’2
— [o]
! i, = = = pPT. M, = 90
1 APF;JI APTlMl (LLL) = PFMl = P 1My
— ' ’ (o]
1 ApFM_ = A = pPM_ = PP M = 90
2 PFil, PT, M, (LLL) 5 oM,
.-J -: & : . »
) - Entao, MlFMZ = 180, o
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i A -

e = T

[9a. QUEsTAO: . valor: 1,0

el o

Dado um tronco de piranide triangular de bases paralelas, demonstre

3

 lados opostos da base superior sdo concorrentes.

|
_gue as retas gue ligam os vértices da base inferior aos pontos médios dos
-%

4

3

SOLUGAO

3§

Vs

-
—————

4 AA" € plano VA'A™ Y
4 BB" € plano VB'B"

4. CeY & flane ¥oigt

1 AA" e BB" concorrem num ponto da intersegao dos planos
4 VA'A" e VB'B" (reta VG).

4 AA" e CC" concorrem num ponto da intersegao dos planos
1 VA'A e VC'C" (reﬁa VG) .

< Entao, AA", BB", CC" concorrem num ponto da reta VG.

N
L

GULLEEEEERRRRRRRRLLLLLRLLLLLLLLLLELLLLLLLLLLLLLLS






